

## TIPOS PINTORESCOS

### ¿QUE SERA DE EL?

—Por donde andará don Pablo Andújar? Hace tiempo que no le vemos. Nadie nos habla de él. ¿Se habrá muerto? Si ha muerto, a buen seguro que ha sido a consecuencia de alguna de esas cosas que crean haber venido a mundo sin otra misión que sentarse a la mesa. Vivir para comer. Gordo, colorado, apoplético—esto es sin mentir—se le veía siempre en todos los banquetes, en todas las bodas, en toda fiesta donde la pitanza corre abundantemente. Era—no es—el gloton insigne que con nada se sacia, que de sobremesa, congestionado por la fuerza de la digestión, le dice a uno:

—Bueno; a ver que tarde organizamos una merendona en los Cuatro Caminos.

O bien:—Un día voy a llevarle a usted a un sitio que yo conozco donde frien unas chuletas y aderezan unos caracoles que tiran de espaldas.

Semejante anuncio, con el último bocadillo sin tragar, provocaba en nosotros cierto estado de saciedad angustiosa. A Andújar, en cambio ante la perspectiva de otro condumio, se le encandilaban los ojos.

—Este es un país perdido—, nos decía en cierta ocasión mientras le metía mano a una pierna de hambrientos y de desgastados. ¿Que podemos esperar de unos ciudadanos que se desayunan con una «media» de chocolate o un «tupia» con «media»? ¿Quiénes son los únicos que han sabido comer con los políticos.

De don Paco, rico un tiempo, podría decirse sin mefáfora que se ha «comido» una fortuna. Descendía visiblemente. Y en su casa no había el menor lujo ni él gastaba en tabaco y diversiones. Todos sus caprichos, todos sus desfillos iban derechos al estómago.

Bullía en todas partes. Era de esos individuos que entre artistas pasan por artistas y entre políticos por políticos, sin poseer una personalidad definida. Nada se sabe de ellos exactamente. ¿Que son? ¿A que se dedican? De don Paco todos podrían decir lo mismo. «Un trágico... Un hombre que no pierde comilonas».

¿Que será de Andújar?

Siempre creemos reconocerlo en alguno de esos sujetos que salen de las fruterías y las confiterías cargados de paquetes para los postres.

Antes, en la terraza de la «Maison» veíasele sorbiendo su ajeno, repapando el estómago para el solemne acto del almuerzo o la cena, que verificaba, cuando no en su casa, en los restaurantes, si no más distinguidos, más acreditados en cuanto a abundancia del «menú». Y de pronto, parece que se lo «tragó» la tierra, usando de una frase muy en carácter.

¿Cuál fué la última vez que le vimos? Tenemos cierta idea de que fué una noche, en el Español, con motivo de no sé qué homenaje artístico. Si, fué aquella noche. Y como pusieran en escena unos donosos entremeses de don Ramón de la Cruz, Andújar no pudo por menos de hacernos el elogio más en su punto.

—¿Qué «entremeses» estos de don Ramón! ¿Qué ricos!

A ser posible, se los hubiera comido.

El «Quijote» admirábase por las donositas bodas de Camacho, y desde Heligabalo hasta Pantagruel, don Paco sentía todas las ternuras culinarias.

Bonachón, optimista, declaró una vez solemnemente que de todos los sacrificios sublimes del hombre por la causa de la libertad, sólo uno muy siglo XX, estimaba incomprensible; la huelga del hambre. En cuanto a Pappus, no creía en él; le pareció un farsante bien alimentado.

—¿Pero donde diablos se ha metido don Paco? No nos resignamos a la idea de haberlo perdido para siempre. Era algo tan nuestro, elemento tan necesario en todos los banquetes literarios o políticos, figura decorativa tan pintoresca... A ver si una tarde, como tantas, topándolo en la Carrera de San Jerónimo, nos dice jubilosos:

—Anoche cené con Zaldívar... Hoy he almorzado con Gutierrez... Venga usted aquí y tomaremos un bocadillo.

Y luego cediendo el paso, galante, a una lindísima transeunte y guiñando el ojo:—Digo ¿eh? «Bocado» exquisito...

J. ORTIZ DE PINEDO

(Prohibida la reproducción.)

## Reportaje local

### La sierra

Dejandome conducir por los impulsos de mi espíritu que gusta de conocer horizontes nuevos, he emprendido el viaje a Laujar. Y heme aquí, recibiendo las «caricias» tenues de este aire puro que dilata mis pulmones, saturándolos en estos momentos del mejor de los oxígenos.

Poco a poco he ido situandome, buscando un punto de vista que me haga apreciar la belleza de la sierra.

Al fin consigo mi propósito; y arrancando desde donde alcanza mi vista, se abre ante mis ojos una soberbia planicie, de un verde nitido, que se ve manchada por pequeños bosquecillos de arboles, cuyo follaje verde oscuro contrasta graciosamente.

Surge a mi memoria la vieja historia árabe y me da la sensación que este pueblo que se encuentra en la cumbre del monte, erguido gallardamente como un príncipe musulmán arrastra un majestuoso manto verde, cruzado indistintamente por acequias de aguas, que al refulgir por los rayos del sol, hacen unas listas plateadas.

Oh, cuanta belleza encierra el campo! Este campo que se encuentra cerca de por unas montañas oscuras que si quisiera ocultarse a los ojos de la humanidad.

Es bonito el campo de Laujar. Su huerta tiene la alegría de la vega granadina.

Son muy pocas horas vivida en este ambiente, para poder abordar cualquier problema, y la visión rápida que pudiera haber hecho de ellos, ha quedado

anulada con la contemplación de estas mujeres que apenas vistas dan al ánimo un sereno motivo de optimismo por que son muy bellas.

ANGEL

### En la Diputación

Al recibírsenos ayer en su despacho oficial el presidente de la Diputación señor Fernández Moratilla, nos manifestó refiriéndose a un artículo publicado por un diario local y firmado por el diputado señor Compani, que desde luego, tenía que hacer constar que él no se consideraba con méritos suficientes para desempeñar el cargo que obtesta. A todo lo demás que dice de mi persona el señor Compani—añadió—solo le he de recordar que en tiempos de las pasadas elecciones, me visitó con el señor Tuñón de Lara en mi domicilio de Laujar, para que le diera unos centenares de votos.

Y nada más, señores!

### En la Alcaldía

Como de costumbre ayer acudimos al despacho oficial del alcalde, para entrevistarnos con el señor Oliveros Ruiz, no pudiendo hacerlo por encontrarse ausente.

### El Gobernador no dice nada

Al recibírsenos ayer en su despacho oficial el gobernador civil interino señor Pérez de Santiago nos manifestó que carecía de noticias que facilitar a la Prensa.

Un periodista preguntó si sabía algo del regreso del señor Liarte Lausín, contestando que no sabía nada.

## Estampas londinenses

### El retorno al clasicismo literario

Interesante conversación con un gran crítico

Mister Leed, un gran amigo, que en muchas ocasiones nos informó de asuntos literarios, con la competencia que tiene en estas cuestiones, nos ha hecho unas relaciones, que queremos dar a conocer a nuestros lectores de España.

El ilustre bibliófilo y crítico nos ha dicho:

—Entramos en una fase nueva del teatro inglés. El clasicis-

mo va a imperar dentro de poco tiempo. Desaparecerán de la escena los tipos «enfiteas» y «preciosistas» modernos para dar entrada a un género dramático, que bien pudiéramos llamar de renacimiento, pero no solo de las letras y del arte greco-romano, que tantos siglos sirvió como de maestro de los pueblos civilizados, sino del gran teatro inglés, y con él, de

la épica y de la lírica puramente británicas. El genio de Shakespeare, el de Milton, hasta los de los románticos lakistas, entre los que sobresalió Colerige, van a resucitar al conjuro de la palabra que se han propuesto pagar las letras patrias y ya en veledas meramente literarias, ya en los tableros de la escena inglesa.

Se quiere—nos ha dicho Mister Leed—que resuciten aquellos altivos y nobilísimos personajes que aparecen en las obras del siglo de oro de Inglaterra para que el pueblo se eduque imitando la ejemplaridad de la vida de los héroes y de los que obtestaron tan altísimas virtudes.

—De qué manera se va a la propaganda de esos valores que guarda Inglaterra en las mejores páginas de su historia?

—Derribando cuanto esté saturado de modernismo, formándose compañías de actores que vulgaricen todas las ciudades y pueblos de la isla. Las ideas madres que aparecen en las obras inmortales de los poetas ingleses, sembrando los campos y los poblados de oradores que propugnen la grandeza de unos tiempos en los que se propagaban doctrinas que hoy se tratan de quebrantar y de que desaparezcan. Es la reacción—nos dice—sobre el arte pesado. Es la vuela, más bien, el generoso intento de volver hacia los momentos en que se desarrolló el arte, estancado luego por el materialismo de una sociedad, que ha acabado por ver en ruina los valores espirituales, sin que por eso haya podido salvar su economía material.

Mister Leed, enamorado con su idea, que siguen muchos ingleses, con la que se ha formado ya un grupo numeroso de modernos «quijotes», nos habla de ella con verdadero entusiasmo.

—No lo dude, amigo Cisneros—nos dice—Inglaterra y el mundo podrán salvarse haciendo que vuelva el aliento espiritual de los grandes artistas a informar las nuevas generaciones.

PABLO CISNEROS

(Prohibida la reproducción.)

### La Catedral de Reims

Con este título publica «La Crónica Meridional» correspondiente al día 21 del corriente un trabajo firmado por Francisco Villaspesa en el que lamentándose con razón sobrada del daño causado en aquel grandioso monumento por la metralla destructora en la pasada guerra europea, afirma que cualquiera de aquellas vidrieras góticas destruidas, vale más, mucho más que todos los millones de beligerantes que han muerto, mueren y morirán en todas las guerras futuras.

No conozco a ese señor que suscribe tan monstruosa afirmación. Supongo no se trata del insigne vate de esta tierra Paco Villaspesa. No; nuestro excelso poeta no puede decir eso, tiene que ser otro Villaspesa que también se llama Francisco y al que haciéndole la merced de la más benigna calificación, me permito en creer que no sabe lo que ha dicho en ese trabajo o ha dicho lo que no ha querido decir; porque muy de lamentar y sentir es que aquella joya arquitectónica fuera tan brutalmente mutilada en la guerra como tantas otras obras artísticas han sido destruidas recientemente en nuestra patria por la salvaje ignorancia de los destructores. Esto es sencillamente lamentable, pero de eso señor Villaspesa a llegar a hacer la deducción de que una sola vidriera destruida de la Catedral de Reims valga más, mucho más que las vidas de todos los millones de beligerantes muertos y de cuantas puedan morir en guerras sucesivas, por mucho que sea de sentirlo una sola vida de las inmoladas en la guerra, vale más, mucho más que la Catedral de Reims y todas las catedrales del mundo.

Yo sinceramente quiero creer que eso es lo que ha querido decir el señor Villaspesa al decir lo que ha dicho sin saber o darse cuenta de lo que decía, y si sabe lo que ha escrito y siente lo que ha dicho, yo quiero decir al señor Villaspesa que hay cosas que aunque se piensen no pueden decirse sin merecer la repulsa de la humanidad.

Lucha porque en el Ocaso fulgure tu cruel facero. Y en tanto se abre el Parnaso canta y llora cual pa'aso. ¡No desalientes, coplero!

Maneja día tras día el estilete punzante de tu irritante ironía. ¡Finge, coplero, alegría; alegría exuberante!

Coplero, de tus pesares todos dudan, y alegría observan en los cantares, que adornas con alamares y lustrosa pedería.

AUGUSTO A. RIVAS

## PANTALLA INDISCRETA

Los iguales, La Asistencia Social, los niños hambrientos, los parias que carecen de hogar y alimentos... De ese pauroso problema debemos hacer una bandera al frente de la cual luchemos todos por que no desaparezca la rifa... Esa rifa que hoy ha venido a resolver tantas calamidades y a enjugar tantas lágrimas.

Debemos hacer llegar hasta los Poderes públicos, muy especialmente al ministro de Hacienda, la alta función de la Asistencia Social y la tremenda responsabilidad que contraeríamos ante los sentimientos humanitarios si permitiéramos que desapareciera.

Se asegura que el derribo de las casuchas del muelle y la terminación del Parque es cosa inminente: depende tan solo de un pequeño «arreglo» entre determinados señores que están interesados en el asunto.

La «partida» del «Diario» se ha propuesto que toda la Redacción del HERALDO vaya a Villa Cisneros. Pero hombre, ¡que manía más singular! Lo que quiere el «Diario» es que desaparezcamos para quedar-se ellos tranquilos.

Ahora que, buena la llevan. ¡Ese «affaire» de la Diputación; esa cadena de inmoralidades que tiene aprisionada a la «partida del Cojo», la tendrán siempre sobre la mesa! Y si no que hubieran caminado por la senda de los hombres dignos. Los bellacos tienen que estar sujetos a este purgatorio de la libre opinión.

### Problemas de Macael

#### Triste porvenir de los obreros de Macael

Es muy difícil transcribir hechos que reflejan su verdadero estado; por eso más de una vez he estado a punto de abandonar este trabajo, pero teniendo en cuenta el deber humanitario que toda persona sensata debe poseer me he decidido a pergeñar estas líneas.

Vive el obrero de este pueblo en ruda y azarosa lucha y a veces aunque en apariencia, sin ruido, con resultados verdaderamente trágicos. Cada vez que ocurre un accidente—que son frecuentes—se estremece enormemente todo el pueblo, viviendo momentos de verdadera zozobra como si presenciásemos un precipicio en peligro de derribarse.

El trabajo de estos hombres a destajo, es trabajo únicamente para destrozarlos. Los esfuerzos sobrehumanos que tienen que realizar para llevar el pan a los suyos, tal como en la actualidad se verifica, es impropio del tiempo en que vivimos. Desprovistos de herramienta apropiada se hacen polvo para arrancar de las entrañas de la tierra un trozo de marmol que en muchas ocasio-

nes suele resultar inservible. La naturaleza de estos hombres va minándose paulatinamente y día llegará, bastante próximo en que la juventud quedará diezmada por la terrible «tisis».

La potencia del trabajo de estos hombres, nadie puede negarla. Trabajan los destajista ocho horas que valen por dieciseis. Ponen voluntad tenaz e irquebrantable para recuperar con el esfuerzo diario los días que forzosamente tienen que perder.

No culpamos a nadie, porque no está nuestra misión, pero puede y debe ser acometida por todos los que sientan en lo íntimo el dolor de las luchas humanas, la obra del mejoramiento de la clase obrera.

No hay que tener un gran espíritu analítico para percibir y comprender la necesidad imperiosa de emprender resoluciones prácticas y oportunas en lo referente a las pésimas condiciones en que trabaja el obrero en Macael. Esa lección viva pero «sanguinante» que casi cada día recibimos con un nuevo accidente, a de servir para orientarse y adoptar modernos procedimientos—por quien corresponda—que mejoren la vida y atenuen en lo posible los accidentes de los trabajadores de este pueblo.

Es un deber repetimos el dar el grito de alarma porque seríamos inhumanos si así no lo hiciésemos. A esa obra de reparación obrera debe contribuir todo el mundo pero especialmente los «ricos» que con verdadero «desprendimiento» hicieran menos penosa la vida de los pobres.

La fuerza arrolladora de los hechos nos está demostrando que hasta la fecha nadie se ha dado cuenta de que la evolución de la sociedad camina a pasos agigantados, y que hay que poner resoluciones heroicas y acertas en defensa de los sacratísimos derechos del trabajador. El obrero parece estar condenado a vivir y trabajar rudamente y como para esto no hay razón que lo opone es preciso una verdadera regularización del trabajo hasta suavizar y satisfacer las necesidades más razonables y perentorias.

Esto es someramente lo que corresponde a nuestro juicio.

A. LÓPEZ DE MARIA Y ESTEVEZ

Macael, octubre, 1932.

## Instrucción Pública

### Estadística escolar

A la Sección Administrativa, han remitido la estadística de escuelas privadas, los Consejos locales de Primera Enseñanza de los pueblos siguientes:

Almócita, Oliva de Castro, Huéccija, Albox, Arboleas, Zurgena, Lijar, Somontín, Purchena, Laroya, Abia, Felix, Dalías, Canjáyar, Laujar, Fondón, Ohanes, Escúllar, Gérgal, Finana, Bentarique, Antas, Bédar, Benitagla, Senés, Sorbas, Tabernca, Pulpi, Pechina, Tabernas y Cuevas.

### Fumad papel

## ESTAMPA

es el mejor

## Coplas de ocasión

### ¡COPLERO...!

Pon tu ilusión y tu esmero en divertir a la gente con un canto zalamero. No dejes secar, coplero, el manantial de tu fuente.

Maneja día tras día el estilete punzante de tu irritante ironía. ¡Finge, coplero, alegría; alegría exuberante!

Lucha porque en el Ocaso fulgure tu cruel facero. Y en tanto se abre el Parnaso canta y llora cual pa'aso. ¡No desalientes, coplero!

Maneja día tras día el estilete punzante de tu irritante ironía. ¡Finge, coplero, alegría; alegría exuberante!

Coplero, de tus pesares todos dudan, y alegría observan en los cantares, que adornas con alamares y lustrosa pedería.

MOSQUETERO

## REFLEJO DEL DIA CUANDO EL RIO SUENA...

Todo el refranero español es un anjundioso tratado de filosofía; todos los aforismos de nuestra raza son sentencias del pueblo llano, ahitas de experiencia y que en casi todos los casos, la lógica y la verdad rebosan en cada uno de esos refranes.

De estos, uno de los que con más fuerza señalan una verdad es aquel que reza: «Cuando el río suena, agua o piedras lleva». Aplícase este refrán a aquellos casos en que se ve claramente la existencia de cierta anomalía en algo normal, de algo incomprensible en medio de lo comprensible; de una inverosimilitud dentro de lo verosímil... Y cuando el refrán aparece, bien puede decirse que viene a demostrar algo de lo que apuntado queda. Raras veces falla el certero juicio, la fina perspicacia del pueblo llano...

Ahora, el refrán ha nacido alrededor de unas ruinas, en torno a un montón de paredones agrietados y medio destruidos por la acción del tiempo: ha ascendido desde la parte sur de la ciudad, casi del pie de su bahía y se ha introducido por calles y plazas hasta llegar a los barrios más remotos de la población. Ya se sabe en todos los lugares que en el muelle existen los vestigios de unas viviendas que datan del siglo XVIII, restos de unos almacenes de otras épocas; que no tienen el menor valor artístico pese a su antigüedad y que solo sirven para desprestigiar y dejar en mal lugar el nombre de nuestra Almería. Se sabe así mismo, que esas casuchas ha tiempo fueron expropiadas mediante expediente a pesar de lo cual no se ha llevado a cabo la expropiación y no solo hoy que censurar el caso por el grave daño que se está infliriendo a la ciudad; si no que tampoco se puede terminar el Parque, hermoseando totalmente aquella parte de la ciudad. De acometerse esas obras, seguramente que hallarían ocupación muchos de nuestros nobles obreros que carecen de trabajo, en ocupación muchos de nuestros nobles obreros y que esa parte de la ciudad, hoy birria solemne, sería un lugar ideal, digno del nombre de Almería.

¿Porqué no se hace todo esto? ¿Qué ocultas y poderosas razones existen para no llevar a cabo tal obra? ¿Porqué no se destruyen esas casuchas y se termina el Parque? ¿Qué se ha hecho de aquel expediente de expropiación? Esas interrogantes que el noble pueblo de Almería se viene haciendo desde hace tiempo sin que encuentre respuesta, son las que han hecho despertar la atención de muchos, pararse un poco a meditar sobre el singular caso y «ver» cosas que, así, a simple vista, nadie se las explica.

Y se habla mucho de las castillas del muelle, y se enlazan a ellas los nombres y personas de Corporaciones, se aventuran hipótesis, se lanzan apreciaciones; uno asegura que hay tal cual maniobra en este asunto; éste afirma que nadie será capaz de vencer los «poderosos obstáculos» que impiden la terminación del Parque; aquel habla a voz en cuello de «compensadas» y amigables arreglos... Tan de bulto es la maniobra, tan a las claras se ve lo raro en ese asunto, que hasta el Ayuntamiento se ha creído en el deber de interenir en el pleito.

El remolino se está formando; y aun cuando algunos quieren hacernos ver que ese asunto está así por «dilataciones naturales», nadie podrá acallar la firme sentencia del refrán que corre de un lado a otro la ciudad entera con su socorrona leyenda: «Cuando el río suena...»

MARTI-MAR

## BAGATELAS

### EN SERIO Y EN BROMA

En los pasillos del Concejo mos ser vistos por el señor Liarte Lausín. ¡Ya no se pide la palabra...!

—¿Cómo está usted, don Nicanor? De vuelta al Concejo, ¿eh? —Si el gobernador ya se fué y nosotros volvemos. —Pero, ¿se ha ido el gobernador definitivamente...? —Tanto como eso, no. ¡Pero se ha ido!

Un suicidio —Y qué móvil impulsó a la víctima a adoptar tan fatal resolución? —Era republicano y se le tachaba de haber colaborado con la Dictadura. —Buen alardel! Si todos los que colaboraron con la Dictadura y hoy son furibundos republicanos adoptaran tal resolución, llegaríamos a creernos víctimas de una epidemia.

De «El Sol» —El señor Pérez Madrid cogió la palabra al señor Lamamié de Clairac. Cazo novísimo. —Hasta aquí, los diputados se limitaban a pedir la palabra. Pero no a cogerla...

Leemos —El presidente Hinderburg resbaló en el jardín de su casa. —Si; eso es lo que quieren muchos: que resbale...

Los servicios de la Beneficencia provincial

Señor director de HERALDO DE ALMERIA. Muy señor mío: ruego a usted tenga la bondad de publicar en su periódico, los datos que a continuación le expongo, sobre la organización de los servicios médicos de la Beneficencia Provincial, cuyos datos han sido tomados de la memoria reglamentaria del año 1931, a fin de que la opinión pública los conozca.

Servicios facultativos de la Beneficencia Provincial

Cuatro Establecimientos están a cargo del Cuerpo Facultativo de la Beneficencia Provincial. El Hospital, Hospicio, Casa Cuna y Manicomio, todos dependen de la Excm. Diputación Provincial.

Entre todos ellos el Hospital es el que centraliza los servicios facultativos, pues tan solo el Manicomio tiene servicio facultativo especial, establecido recientemente.

Los servicios de Hospital están agrupados en tres naturalezas, servicios clínicos, servicios de especialidades y servicios de guardia.

Los servicios clínicos, se dividen en quirúrgicos y médicos con la debida separación de sexos; en los primeros están las clínicas de cirugía general, cirugía de urgencia, toxicología, ginecología y oftalmología. En los segundos están las clínicas de medicina general, tuberculosis, leprosería y sección de incurables.

A los servicios de especialidades, corresponden: radiología y electroterapia, otorrinolaringología y venerología.

Los servicios de guardia, corresponden a la Sala de urgencia y a la asistencia accidental

Sixto Espinosa

Se encuentra en Almería nuestro paisano el excelente periodista Sixto Espinosa Orozco, director del periódico madrileño «El Patriota».

Sea bien venido el querido amigo y valiente periodista,

Información telegráfica y telefónica

(De nuestro servicio especial transmitido por la Agencia FABRA)

Las Cortes Constituyentes

Madrid, 25, (2 n.).—A las cuatro y media de la tarde da comienzo la sesión de hoy.

El señor ROMA RUBIES vuelve a ocuparse de la grave crisis obrera por que se atraviesa en la provincia de Cádiz; pide al Gobierno acuda con la mayor urgencia a remediar tan aflictiva situación.

El señor ESCANDELL pide que se ponga remedio a la situación creada en Valencia ante la declaración de la filoxera y por los daños causados por el pedrisco.

El señor AYUSO pide que se traiga a discusión el dictamen de la comisión de incompatibilidades.

El señor BESTEIRO le contesta y dice que la comisión está redactando nuevamente el artículo quinto.

El señor ORTEGA Y GASSET formula una interpelación sobre los funcionamiento de la carrera diplomática. Insiste en la necesidad de republicar a los diplomáticos, afirmando que hasta ahora, cuanto se ha hecho con respecto a este asunto ha sido más espectacular que efectivo.

Análiza las cosas aparecidas en la «Gaceta» referentes al ministerio de Estado, y asegura que en todas las medidas adoptadas hay un sentimiento antirrepublicano, aunque sea involuntario.

Alude al alto comisario de Marruecos señor López Ferrer, del que dice que a pesar de todas las acusaciones que han sido lanzadas en contra de él, aun continúa en el cargo.

También—agrega—los señores Cárdenas y Méndez Vigo siguen siendo embajadores de la República, como continúan figurando como ministros plenipotenciarios los ex ministros Rodríguez de Viguera, González Horta y otros.

Refiriéndose al señor Méndez Vigo, dice que es un personaje pintoresco; y afirma que en Chile, este embajador desfiló vestido de hombre (Risas.)

Habla luego dedicando grandes elogios a la labor realizada en sus respectivas embajadas por don Gabriel Alomar, don Luis Araquistáin y don Julio Alvarez del Vayo.

Censura duramente el decreto del ministro de Estado señor Zulueta sobre la obra pía, recomendando a los diputados que lo lean en la «Gaceta».

Afirma que hay que limpiar de raíz la chusma encadenada de la Monarquía, y dice que el instrumento diplomático de la República debe ser un fiel reflejo de ella.

Cree que las puertas de la diplomacia deben ser abiertas a todas las actividades del país, pues cree que no debe precisarse tener la carrera de abogado para ingresar en la diplomacia.

Se refiere a nuestro embajador en París, señor Madariaga, censurándole duramente por su labor desarrollada en Ginebra. Asegura que los intereses españoles en Francia están bastante abandonados. No se ha concertado ningún tratado en favor de los obreros ni de los emigrados.

Dice que ha sido detestable la intervención del señor Madariaga en la Sociedad de Naciones, pues adoptó una posición en favor de China, dando con ello lugar a que el ministro del Japon en España se haya ausentado de Madrid dejando solamente a los secretarios. Dice que el señor Madariaga fué un funcionario de Ginebra.

El señor TENREIRO.—Y su señoría lo fué de la Monarquía.

El señor ORTEGA Y GASSET.—¡A mucha honra!

El señor ALBERCA MONTOLYA.—Y ahora es republicano honroso, no como muchos que solo lo son comprando periódicos en trust para hacer negocio. (Rumores)

El señor ORTEGA Y GASSET hace protestas de su republicanismo y justifica que fué monárquico cuando todos lo eran, y cuando se podía ser.

En cambio—añade—hasta ahora solo hemos visto al señor Zulueta como reformista y no sabemos que hoy represente a ningún grupo parlamentario. (La presidencia agota fuertemente la campanilla).

El señor BARRIOBERO.—Que pregunten al señor Tenreiro

quien le dió el dinero para comprar las acciones de «El Sol».

El señor ORTEGA insiste que la Embajada de París está integrada por monárquicos. Denuncia que en París se está iniciando una nueva conspiración sin que la Embajada se entere. Afirma que el general Barrera ha estado en Madrid quince días y también en Sevilla, y dice que posee medios económicos. Asegura que el nuevo golpe se dará en diciembre.

Repitió que en Marruecos desde el alto comisario hasta el último funcionario, tienen aquello en pleno abandono, y se hace una propaganda antirrepublicana lo que es intolerable. Pide que se acabe con todo esto que protege el señor López Ferrer.

El jefe del GOBIERNO.—Eso es un absurdo, señor Ortega.

El señor ORTEGA Y GASSET.—Tengo testimonios que me inducen a creerlo.

El jefe del GOBIERNO.—Ni su señoría ni nadie está autorizado a lanzar esas acusaciones. Si su señoría está seguro de que el señor López Ferrer tomó parte en el movimiento de agosto, denuncié al Fiscal. A lo que hace su señoría no tiene derecho; lo que hace su señoría, ni es patriótico, ni republicano, ni democrático.

El señor ORTEGA.—A mi no tiene derecho nadie a calificarme, ni su señoría por muy alto que esté. No estoy dispuesto a tolerarlo. Igual dijo su señoría cuando hablé de Sanjurjo. Hace mal su señoría en confundir la República con los hombres del Gobierno, los que pueden ser censurados siempre que se lo merezcan.

El señor ALBERCA MONTOLYA apoya las manifestaciones del señor ORTEGA y se lamenta del menosprecio con que contesta el señor AZANA a las advertencias que se le hacen.

Interviene el ministro de ESTADO quien dice que la diplomacia es un organismo que aunque nominado de carácter derechista, cumple fielmente su cometido. Agrega que en el ministerio se ha hecho y se está haciendo una labor depuradora; pero como los funcionarios están repartidos por todo el planeta, la tarea resulta bastante difícil.

Dice que el Gobierno se propone nombrar si es preciso embajadores y ministros entre personas ajenas a la carrera diplomática. Se seleccionarán los valores jóvenes mediante cursos en España y en el Extranjero, hasta lograr una diplomacia moderna con arreglo a las normas del siglo en que vivimos.

Justifica y elogia la política internacional desarrollada en Ginebra por el señor Madariaga, y se duele de los ataques que se le han dirigido.

Cree que es indiscreto e inoportuno que cuando está próximo a llegar el señor Herriot, se quebrante la personalidad del señor Madariaga. La política de este, refleja exactamente la del Gobierno de la República. Nosotros mantenemos el espíritu y la letra del texto de la Conferencia de la Sociedad de Naciones, que es contrario a la guerra en todo momento.

Tenemos interés en que los demás países desarmen y reduzcan sus pertrechos guerreros. Nuestro ideal es tan grande, que un sólo paso que nos acerque a él, tiene un valor extraordinario. Estos esfuerzos por la paz y por la organización internacional es algo que no tiene precedentes en la historia actual.

Hace protestas de republicanismo, y dice que no cree sea un desdoro haber tomado parte en un movimiento reformista. A estas Cortes—dice—vine como republicano independiente.

El señor ORTEGA Y GASSET. Sin embargo, en la Dictadura, estando su señoría en París, no quiso que nos vieran juntos.

Añade el señor ORTEGA que el ministro no ha contestado a sus afirmaciones, y ha procurado escurrirse por su discurso.

—Vec—dice—que todo seguirá igual. Estando, no obstante, que la reorganización de la carrera diplomática debe discutirse en el Parlamento.

Rectifica el ministro de ESTADO y sostiene que el tiempo que lleva desempeñando la cartera, ha servido al Gobierno y a

la República. Dice que se siente orgulloso ante la excelente situación que tiene España en todos los países. Se suspende el debate y se levanta la sesión a las nueve de la noche.

COMEDOR Compuesto de trinchero, mármol rosa y luna biselada; mesa y seis sillas curvadas. Pesetas 225. Bazar EL LEON

Disposiciones de la «Gaceta»

Madrid, 25 (4 t.).—En el diario oficial se publican las siguientes disposiciones:

Notificando al Banco de España la conveniencia de reducir del seis y medio por ciento al seis el tipo de descuento para las operaciones mercantiles.

Otra, disponiendo que el arquitecto don Guillermo Langle Rubio, realice la desaparición de los emblemas reales en el edificio de la Escuela de Artes y Oficios de Almería.

Se produce un incendio en un almacén de efectos militares

Resultando varios soldados con quemaduras

Palma de Mallorca, 25 (4 t.).—En un almacén de efectos militares, situado al pie de la catedral de esta capital, se produjo esta mañana un incendio casual.

Cuando manipulaban un o soldados con diversos cartuchos de dinamita, estallaron gran cantidad de éstos, produciéndose el siniestro.

Resultaron varios soldados con quemaduras. El incendio produjo pérdidas de relativa importancia.

La reducción de las horas de trabajo

Madrid 25 (4 t.).—Hoy ha continuado por la mañana, el Consejo de la Oficina Internacional de Trabajo. Este se ocupó de la reducción de horas de trabajo en la industria.

El debate fué suspendido para continuar esta tarde.

Ante las próximas elecciones

Barcelona, 25 (4 t.).—Reina una extraordinaria animación ante las próximas elecciones. Hoy se fijará un bando anunciándolas.

AMPLIACION CASA ROSALES Tiendas, 4 CALCETINES JERSEYS DE NIÑOS BOINAS GUANTES DE PIEL GORRAS MONO MECANICO MEDIAS CORBATAS SEDA CHECOS IMPERMEABLES PELLIZAS TRAJES AZULES ABRIGOS SOMBREROS CAMISAS Precios de Fábrica Próxima apertura

Se desmiente unos rumores

Sobre ciertas disensiones entre Mussolini y el príncipe heredero

Turin, 25 (4 t.).—Se comentaba desde hace días que el duce Mussolini y el príncipe heredero, se hallaban algo alejados política y personalmente.

Al mediodía asistieron ambos a un banquete, desmintiendo rotundamente tales rumores.

Lea HERALDO DE ALMERIA

Contra los catalanistas

Un mitin de concentración española

Barcelona 25 (4 t.).—En el cine del Triunfo se celebró esta mañana un mitin de concentración española. Asistió un gentío inmenso.

Se excitó a formar un frente único de los no catalanes en las próximas elecciones catalanistas.

Durante la celebración del mitin se hicieron diversas interrupciones a los oradores. En las conclusiones del mismo se acordó hacer la guerra sin cuartel a los separatistas.

Un manifiesto a los españoles

Un grupo de españoles ha publicado un manifiesto en el que afirman que cien mil españoles no catalanes firmaron su adhesión a Maciá cuando éste proyectó llevar a las Cortes el Estatuto de Cataluña.

Maciá—prosiguen—nos ha engañado. Ahora exigimos se nos dispense el trato debido, no como extranjeros residentes en Barcelona, sino como españoles.

SE TRASPASA

Establecimiento de comestibles ensito céntrico Razón: Calle de Castaños, 2, bajo, izquierda

¿El cañonero «Dato» ha sido vendido a Colombia?

El Ferrol, 25 (4 t.).—Se asegura que el cañonero «Dato», de la Marina de Guerra española, ha sido vendido a Colombia.

Dicho buque, que se encuentra en reparación en estos Astilleros, marchará a Canarias una vez que esté en condiciones de emprender el viaje.

Desde dicho puerto emprenderá el viaje a Colombia al mando de un jefe de Marina que en la actualidad desempeña un cargo de confianza cerca del presidente de la República.

El cañonero «Dato» se botó en Cartagena el pasado año 1922 y sólo ha prestado servicio durante ocho años.

El Consejo de ministros

Madrid, 25 (4 t.).—Poco después de las once de la mañana se reunió en el ministerio de la Guerra el Consejo de ministros. Este terminó a las tres menos cuarto de la tarde.

Los periodistas interrogaron al señor Casares sobre la suspensión de periódicos, pero el ministro de la Gobernación negó que se hubiera tratado de este asunto.

El ministro de Agricultura don Marcelino Domingo, facilitó una nota oficiosa a los informadores.

Hallazgo de un cadáver

Las Palmas, 25.—En la playa próxima a la ciudad de Guía, ha aparecido el cadáver de Julián Moreno.

Un guardia civil muerto a tiros por unos desconocidos

Valencia, 25 (4 t.).—Esta madrugada se ha desarrollado un sangriento suceso, resultando muerto un guardia civil afecto a esta Comandancia.

Cuando el guardia civil Pedro Santos Soronda pasaba por la Gran Vía unos desconocidos, que se hallaban apostados en una esquina, protegidos por la oscuridad, dispararon repetidas veces contra aquel, el cual quedó muerto en el acto.

Los agresores se dieron a la fuga. Al ruido de las detonaciones,

acudieron algunas personas y más tarde la policía, que salieron en persecución de los pistoleros pero éstos ya habían desaparecido.

El Juzgado militar empezó a instruir las diligencias propias del caso, ordenando el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito judicial.

DORMITORIO Compuesto de cama con somiers, mesita de noche y armario de luna biselada. 300 pesetas. Bazar EL LEON

Accidente automovilista

Las Palmas, 25.—Una camioneta que era conducida por Juan Santana cayó por un barranco de doscientos metros de altura.

El chófer resultó muerto y dos de los que le acompañaban gravemente heridos.

Un camión, cargado de bidones de gasolina, es arrollado por el tren

El conductor del vehículo resulta carbonizado

Paris, 25 (4 t.).—Esta mañana ocurrió un sensible accidente en las proximidades de Azpa Shon. Por mencionado lugar se dirigía un camión cargado de bidones de gasolina.

Antes de llegar a un paso a nivel que existe en tal lugar, se partieron los frenos del camión continuando la marcha del vehículo, que se colocó en el centro de la vía férrea.

En aquel momento, descendió un tren de viajeros, a toda velocidad, que arrolló al camión citado.

Los bidones de gasolina se incendiaron. Las llamas se propagaron a varios vagones del ferrocarril y a la casa del guarda-agujas.

El conductor del camión murió carbonizado. Algunos viajeros resultaron con heridas de relativa importancia.

Se pretende asaltar la Dirección de policía?

El Gobierno catalán adopta precauciones

Se defiende a varios extremistas

Barcelona, 25 (4 t.).—Debido a un rumor propalado durante la tarde de ayer, por la noche adoptó el Gobierno extremadas precauciones.

En el edificio ocupado por Teléfonos y en distintos edificios públicos, la guardia de asalto prestó vigilancia armados con tercerolas.

También se redobló la vigilancia en las calles y en las afueras de la capital.

La policía sigue la pista de varios extremistas. Los periodistas se entrevistaron con el gobernador quien les dijo que había llegado a su conocimiento se trataba asaltar la Delegación de policía de Atarazanas.

Se practicaron diversas detenciones.

A los obreros sastres

A fin de confeccionar el censo profesional de obreros sastres, se ruega a todos los operarios y operarias que se presenten todos los miércoles de seis a ocho de la noche en las oficinas del Jurado Mixto, (sección de Vestido y Tocado) para que sean inscriptos en el citado censo.

En la Aduana de Irún se ha descubierto un «affaire».—Detención de un agente de Aduanas

San Sebastián, 25 (4 t.).—En Irún se ha descubierto un verdadero «affaire», en el que aparecen envueltos, al parecer, gran número de agentes de Aduanas, afiliados a todos los partidos políticos.

Una información sensacional

Se dice que el viaje de Herriot tiene razones trascendentales

Francia pretende utilizar los ferrocarriles de España para pasar sus tropas a Marruecos

Madrid, 25 (4 t.).—El periódico «La Libertad», en su número de esta mañana, publica una información que está siendo vivamente comentada en todos los medios políticos.

Dicha información es de fuente francesa, y se dice en ella que el viaje del presidente del Consejo de ministros francés Mr. Herriot no es sólo de pura cortesía, como se ha dicho, sino que está fundado en razones fundamentales de política exterior. Francia se propone complicar a España en su política de seguridad y que desempeñe en Ginebra un papel más importante.

Quiere resolver la defensa de su territorio mediante el paso de las tropas de Africa a través de España, utilizando los ferrocarriles españoles. Además, se quiere iniciar una colaboración entre ambos países en Río de Oro, no para la pacificación de Marruecos, como se decía, sino para resguardar aquel flanco y la costa del Atlántico, el gran depósito criadero de tropas que es para Francia el Norte de Africa.

Parece que Herriot no se propone hacer una alianza ni atar la libertad de acción de España; sino intercalarla en su plan de seguridad, dar a España un papel más activo en la Sociedad de Naciones e incorporarla definitivamente a aquel mundo en donde ya no existe la neutralidad ni puede existir.

Los informes franceses terminan diciendo que no hay indicio de cómo piensa España con respecto a estos planes, ni tampoco se ha oído la voz de Italia, que tiene suma importancia en el asunto.

También se han recibido noticias de París diciendo que es posible que Herriot prolongue un día más su estancia en Madrid, lo que demuestra la importancia que se concede al viaje. De París vienen quince enviados especiales de los periódicos parisinos.

Parece que se han descubierto bastante defraudaciones de importancia, por medio del contrabando, utilizando el sistema de cambiar los nombres y calidades de las mercancías para el abono de derechos en forma de que tributen lo menos posible. Han sido encarcelados, por supuesta complicidad, un agente de Aduanas emparentado con distinguidas familias de Irún, y dos de sus empleados, y se asegura que pronto habrá más detenciones.

El agente citado tuvo gran participación en la conspiración de diciembre de 1930.

Detención de dos muchachos por colocar pasquines sediciosos

Sevilla, 25.—Esta noche la Policía ha detenido en la Alameda de Hércules a unos muchachos que iban colocando pasquines sediciosos. Al registrárseles se les ocuparon dos pistolas.

Información frutera

Embarques

Anoche salió para Hamburgo, el vapor «Siracusa», con 15.451 barriles, 99 medios y 2.124 cajas.

De esta carga, 2.910 barriles, 49 medios y 1.946 cajas, como tránsito.

Para Liverpool salió el vapor «Sama», con 10.389 barriles y 121 medios.

Se dieron órdenes de embarque a los vapores siguientes: Al vapor «Jonge Jacobus», para Londres, hasta 12.112 barriles y 40 cajas; y para Rotterdam, hasta 381 barriles.

Al «Santa Cruz», para puertos de Noruega, hasta 11.454 barriles y 518 cajas.

Quedaron en puerto, en espera de carga, los vapores «Harriet» y «Brita», para Hamburgo, «Jonge Jacobus», para Londres y Rotterdam, y «Blaadje 1», para Liverpool.

COTIZACIONES DE MERCADOS

Telegramas recibidos ayer en la Cámara: Manchester.—Vapor «Eva», llegado mediodía, venderemos jueves.—Goodwin. Newcastle.—Vapor «Roa», de 10 a 17/6, mayoría de 12 a 15. Simons Goodwin Hardy.

Bristol.—Vapor «Celta». Fuerte demanda. De 12 a 26, mayoría de 14 a 16, algo inferior de 13 a 13/6.—Budget James. Newcastle.—«Roa» de 9/3 a

16,6 mayoría de 12,6 a 13.—Colishaw. Cardiff.—Vapor «Celta». Buena demanda, de 8,9 a 16/6, mayoría de 15 a 16/6.—Conlshaw.

\*\*\* Durante el día de ayer entraron en puerto 30.447 barriles. Sobre muelle quedaron de existencias 101.700 barriles.

EXPORTACION POR MERCADOS

Table with columns: Destinos, Barriles, Medios. Rows include Boston, Bremen, Belfast, Bristol, Cabotaje, Cardiff, Copenhague, Dublin, Finlandia, Glasgow, Gdynia, Hamburgo, Steffen, Hull, Liverpool, Londres, Manchester, Marsella, Newcastle, Puertos de Noruega, Puertos de Suecia, Southampton, Sud America, Varios puertos.

NOTA.—También van exportados con envases de diferentes clases 64.514 teniendo uva.

CONNOLLY SHAW Ltd.

Incorporados con M. Isaacs & Sons Ltd. London Fruit Exchange Epitalfields LONDRES E. 1.

CORREDORES DE FRUTAS en Londres, Liverpool, Manchester, Newcastle, Hull, Cardiff, Dublin y Belfast.

Nuestro clima

Las observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional, dieron el siguiente resultado:

Table with columns: Presión media del día, Temperatura máxima, Mínima, Media, Máxima al sol, Humedad relativa media, Evaporación en 24 horas, Lluvia en 24 horas, Viento dominante, Fuerza en metros por segundos, Eubandad.

Lea este periódico todos los días y en él encontrará extensa información local y telegráfica

CENTRO INDUSTRIAL



Maquinaria y material eléctrico en general

Motores y grupos electro-bombas SIEMENS.-Transformadores y Alternadores.-Motores de aceites pesados "Korting".

MOTORES Y GRUPOS A GASOLINA "LYON"

"BOMBAS"

RODAMIENTOS A BOLAS S-K-F. PARA MAQUINARIA Y AUTOMOVILES

Lámparas "OSRAM".-Correas de cuero y goma "GOODRICH"

Montajes, Instalaciones de riegos e instalaciones eléctricas previa presentación de presupuesto

PROYECTOS Y PRESUPUESTOS.

JOSE MARIA DONOSO PERITO INDUSTRIAL

A. de la República, 25-A - ALMACENES: García Alíx, 3-A - Teléfono 3-9-3 - ALMERIA



Rogad a Dios en caridad por el alma del joven

Eduardo Andrés Díaz

Alumno de la Escuela Normal del Magisterio Primario

Que falleció a los 19 años de edad, en el día de ayer, después de recibir los S. S. y la bendición Apostólica

R. I. P.

Sus desconsolados padres, don José Andrés Burgos y doña Encarnación Díaz Soris; hermanos, doña Encarnación, doña Josefa, don José y don Antonio; tíos, primos y demás familia,

AL PARTICIPAR a ustedes tan sensible pérdida, le ruegan le encomienden a Dios en sus oraciones y asistan a la conducción del cadáver que tendrá lugar, hoy, a las 9 de la mañana, desde la casa mortuoria, Alhadra, 62 (Molinos de Viento), al Cementerio de San José (hoy Municipal), por cuyo favor le quedarán agradecidos.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.



EL JOVEN

Eduardo Andrés Díaz

Estudiante y ex presidente de la Asociación de Estudiantes Católicos Normalistas, perteneciente a la Federación de E. E. C. G. de esta Capital

FALLECIÓ AYER, A LA EDAD DE 19 AÑOS, HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

R. I. P.

La Federación de Estudiantes Católicos de Almería,

AL PARTICIPAR a sus amigos y compañeros tan sensible pérdida, suplica una oración por el alma del finado, y les ruega asistan a la conducción del cadáver que se verificará hoy, a las nueve de la mañana, desde la casa mortuoria, Alhadra, 62 (Molinos de Viento), al cementerio, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

ALGO SOBRE UN LIBRO

"Narraciones dramáticas", por Pascual Santacruz

II

No ha podido ser más acertado y propio el título de este último libro de Pascual Santacruz. Una preciosa colección de cuentos que tienen todo el verismo emocional de una realidad vivida. Catorce narraciones componen la predicha obra, desarrollándose muchas de ellas en un intenso dramatismo. Son, además, un verdadero arquetipo de cuentos breves. Este libro tiene el acicate de que no decae el interés, que va en continua acreencia en toda la obra, una vez iniciada su lectura. Lo que más encanta son los enjundiosos énfasis que obtiene de los mismos hechos que narra y que son un provechoso consejo para la vida. Santacruz ha estudiado profundamente la compleja psicología y los males endémicos que empujan al pueblo español.

de su prosa, en admirable yuxtaposición con el asunto que desarrolla, es de una emotividad constante y cautiva desde el primer momento el ánimo del lector, aunque, por desgracia, sea alguno de aquellos mismos que fustiga...; tal es su poderosa inventiva y las estupendas cualidades de su excepcional talento. La narración que lleva por título «Desafío» es un vivo aguafuerte que causa una punzante y dolorosa impresión. Es una estampa del antiguo régimen penitenciario y a la vez una diatriba contra las leyes, sistemáticas e inexorables, que condenan siempre sin un detenido examen de la conciencia de los reos. En «La atalaya del filósofo» establece un parangón entre el prosaísmo y la estolidez de la masa humana con las abstracciones filosóficas. Don Cleto es un hombre bonachón y suspicaz, dado a las especulaciones de la metafísica. Por el variado mosaico de su biblioteca mal podría juzgarse la preferencia de sus aficiones literarias. Libros de Kant, Espinosa, Balmes... «Dios y el Estado» de Bakunin, y «Los nombres de Cristo» de Fray Luis de León... Era, al parecer, la verdadera antinomia de su carácter. «Se creía escép-

En «Narraciones dramáticas» se nos muestra como un habitante depurado. Los variados matices de su estilo ofrecen toda la gama exuberante de una imaginación vivísima. La claridad en las expresiones—nada de inútiles neologismos ni anfibologías pedantescas—y la elegancia y naturalidad en el decir es tal, que descubren en él a un fervoroso cultivador del arte de nuestro siglo de Oro. El encanto

Sastrería Herrada Extenso surtido en géneros para la presente temporada P. Canalejas, 4, y Avenida de la República, 11. ALMERIA

Necrología

Ha fallecido en esta capital, víctima de rápida enfermedad, el apreciable joven Eduardo Andrés Díaz. El finado reunía altas dotes morales y era querido de todos sus compañeros y profesores por su carácter afable y cariñoso. Siempre estaba dispuesto a servir al compañero y al amigo. Su religiosidad, generosidad y desprendimiento, eran sinceras y arraigadas, por lo que se captó las simpatías de cuantos en vida le trataron. A su distinguida familia testimoniamos con estas líneas el hondo pesar que nos ha producido la desgracia que les aflige.

CLEMENTE (HIJO) Peluquero de señoras Durante los meses de septiembre, octubre y noviembre, las permanentes a 20 pesetas garantizadas. A. DE LA REPUBLICA, 17

MUEBLES Conde Offalia, 18-A

Antropología y medicina preventiva La salud, base de la eficiencia en la vida pública

Los miembros de Parlamentos, Diputaciones y demás organismos, deben ser hombres sanos

Las clases sociales desafortunadas han sido investigadas, y ya es tiempo en que las clases desafortunadas reciban también los beneficios de las investigaciones científicas, pues es más importante saber porque la gente es desafortunada en vez de saber porque es desafortunada, y obtener datos optimistas en vez de pesimistas. Veinticuatro especialistas de la Universidad de Johns Hopkins en diferentes ramos de tratamiento médico, consistieron hacer reconocimiento gratuito, solo para fines científicos, a todos los miembros del Congreso Americano, que permitieron hacer mediciones físico-antropológicas que son bien pocos y simples, como sigue: Altura, peso, periferia del pecho, alcance del brazo; puño; anchura y altura de la cabeza y de la nariz; y algunas mediciones fisiológicas. El autor ya ha medido a 100 miembros del Congreso (20 Senadores y 80 Representantes), pero él necesita tener la medición de todos los miembros para establecer el estado físico de los Estados Unidos. Ninguna estadística tendría posición y dignidad de la ciencia si prescindiera de hacer mediciones. La medicina preventiva será la medicina del futuro. La medicina en el futuro será solamente preventiva porque ello no solamente prolonga la vida sino que minimiza el dolor, sufrimiento, y enfermedades. De este modo, los especialistas encuentran debilidades y defectos «latentes»; desconocidos para los médicos en general, los cuales pueden ser prevenidos con anticipación. Pues, tendencias incipientes, todavía no concididas, si fuesen descubiertas temprano por los especialistas ordinariamente son remediables. Los especialistas frecuentemente dicen a los médicos de práctica general: «Doctor, si me hubiese traído este paciente un año antes, pudiera habersele curado, pero ahora ya es muy tarde; pero yo le puedo ayudar». La única idea fundamental es «conservarse» bien, y cada hora gastada en esta clase de reconocimientos puede dar a uno muchos años de vida. El reconocimiento por especialistas en diferentes ramos de la medicina es fundamental. El problema es tener la decencia normal de la vida extendida «uniformemente» a todos los órganos vitales, porque la cadena nunca es fuerte en su parte débil; pues la sincronidad es el secreto de longevidad.

PIANO Se vende o alquila. Razón casual barata, letra D.

EBANISTAS Haya estufada, buena calidad a precio fuera de competencia, en la Casa Viuda de Angel Pastor.

GINES DE HARO HARO ABOGADO Reyes Católicos núm. 13 Horas de consulta: De 12 a 14 Agencia en Madrid para la tramitación y despacho de asuntos judiciales y administrativos

Asociación de Asistencia Social Sorteo del día 25 de Octubre Núm. premiado 109 A cobrar en las oficinas provisionales, Plaza del Carmen (antigua Escuela de Artes y Oficios).

MEDIAS Y CALCETINES DE LANA La Casa de las Medias Teléfono 1-03-

SERVICIO DE VAPORES FRIGORIFICOS PARA SUD-AMERICA Durante esta Campaña Uvera, con vapores clasificados en el Lloyd en 1.ª categoría, con fechas fijas de salidas de este puerto y llegadas a destino. El rápido y conocido vapor: "NORGE" llegará y saldrá de este puerto el día 31 del corriente, admitiendo carga en bodega corriente y frigorífico para los puertos de BAHIA, RIO DE JANEIRO, SANTOS, RIO GRANDE y BUENOS AIRES. NOTA.—Como estos buques disponen de horas limitadas para su permanencia en puerto verificando las operaciones de carga, se ruega a los señores embarcadores pidan con anticipación el hueco que necesitan a SUS AGENTES: Hijos de M. Condeminas Avenida de la República 26 - Teléfono 2-6-7

Asociación de la Prensa de Almería SERVICIO MEDICO-FARMACEUTICO Don Antonio Villaseca Quintana MEDICINA GENERAL Riego, 51.—Consulta de 3 a 6. Don Francisco Pérez Rodríguez ENFERMEDADES DEL PECHO, CORAZÓN Y PULMÓN Coslta. de 3 a 5 P. de S. Sebastián, 5 Don Toribio Alvarez Rodrigo MEDICO-ODONTOLOGO Boulevard.—Consulta de 10 a 1. Don Alfonso Triviño MEDICO-ODONTOLOGO Regocijos, 2.—Consulta de 3 a 6 Don José Soriano Romera Enfermedades de la Infancia P. de Purchena, 9 Doña Carmen Navarro MATRONA-PRACTICANTE DE LA BENEFICENCIA PROVINCIAL Calle de Granada. Don Manuel Torres Areos PRACTICANTE Gutierrez de Cárdenas, 6. Don Luis Navarro Giménez PRACTICANTE Tenor Iribarne, 7, bajo Don M. Martínez Sicilia FARMACIA Avenida de la República (esquina Rueda López). Vinda de don José Pérez Lopez FARMACIA Riego, 9, (antes Real)

ELEVACIONES DE AGUAS GRATIS AERMOTOR siempre AERMOTOR La única que no depende del viento. Las más caras. Pero las mejores. Lo barato es caro. Diríjanse a don Luis García Peinado Tagarete-Zapillo, 1.—ALMERIA

Vapores frigoríficos para Sud América Cosulich Line El vapor "BELVEDERE" 7 noviembre. El vapor "ANNA C" 20 noviembre Admitiendo carga en bodega corriente y en FRIGORIFICO para Río de Janeiro, Santos y Buenos Aires. Hay que pedir la cabida con anticipación. Consignatario: M. BUEJON Avenida de la República, 55

LINDISIMOS DORMITORIOS Preciosos comedores Elegantisimos gabinetes Nuevos modelos Precios sorprendentes BAZAR EL LEON

Notas sociales Viajeros Después de una corta ausencia ha regresado a nuestra capital nuestro estimado amigo don Manuel Esteban Navarro. Sea bienvenido. JOSÉ MARÍA G. DE LA TORRE N. B.—En el artículo anterior, donde dice «millones», léase «millares».

SOLARES Se alquilan dos solares situados en el camino de las Almadrabillas perfectamente cercados, confinado y habitaciones lindando con los talleres de los señores Oliveros. Razón calle Riego 34 (antes Real, 40). Reproducción prohibida

Vida religiosa

Santos para hoy
Santos Evaristo, presbítero; Felicísimo, Luciano, Florio, mártires; Fulco, Quodvultdeus, Bernar...

San Evaristo, Papa

Habiendo venido de Grecia a Roma se distinguió por su raro talento y santidad de vida. Ordenado Sacerdote, y después hecho Papa, extendió el Reino de Dios con la palabra y con el ejemplo.

Jubileo circular

Hoy se celebrará en la iglesia de San Sebastián. Mañana en la de las Segrada Familia.

Noticias y Sucesos

Estampa del día

Octubre 26 Miércoles
Día trágico
No siempre hemos de contar algo jocoso. La vida tiene también sus alegrías y contratiempos; y ayer, aunque el día comenzó normalmente, tuvo un tono trágico con el suicidio de un hombre.

Siempre es horripilante aun para el mismo redactor, hacer la descripción de un suceso de esta índole. Yo que por desgracia he tenido que andar los pasos para recoger la información del suceso me encuentro en estos momentos embargado por la pena, al ver que todavía hay quien quiere arrebatarle la vida; esta vida...

que no debía ofrecer más que alegrías.

EL REPÓRTER EQUIS

Uno que pega

La guardia de Seguridad detuvo a Manuel Ruiz Ferrer, porque en riña le causó una contusión en el ojo derecho con una vara, a Antonio Arqueros Milán.

Cobranza

Para cobranza, administración de fincas o trabajos de escritorio, se ofrece persona activa y solvente.

Detalles e informes en la Administración de este diario.

Accidente desgraciado

Ayer a las once de la mañana, a consecuencia de una caída desde el terrado de su casa, situada en el Andén de Costa número 7, sufrió gravísimas heridas el conocido perito agrícola don José Montalbán Roldán que desde hace bastantes años reside en esta ciudad.

Conducido al Hospital, fueron inútiles los auxilios de la ciencia, falleciendo unas dos horas después de su ingreso en el benéfico establecimiento.

Se vende

Un motor de aceite pesado, tipo industrial marca «Crossley» de once caballos y 240 metros de tubería de hierro de tres pulgadas de diámetro. Informarán en esta Redacción.

Gallinas que vuelan

Juan Belver Cazoria denunció en la Comisaría la sustracción de cuatro gallinas que tenía en su domicilio, calle de Almazor Alta número 4.

Dicho individuo manifestó que las gallinas robadas valoren en 24 pesetas.

Colegio de 1.ª Enseñanza

Colegio de primera enseñanza para niñas, dirigido por doña María Gil Roldán. Navarre Rodrigo, 14.

Canarios

Se venden machos de este año, cantando bien, a 15 pesetas.

Del año anterior, a 20 pesetas. Mariana Pineda, 29 (antes Reina).

Herido en riña

Pechina.—La Guardia civil detuvo a Antonio Gazquez Cesar, por que en riña dió varios golpes en la cabeza con un bastón,

a Francisco Martínez Milán, causándole heridas de pronóstico reservado.

Canarios y palomas

Se venden a precios económicos. En esta Administración darán razón.

Detenidos

La Cañada.—La Guardia civil detuvo a Manuel Roman Gómez (a) «Fenix» por faltar el respeto al alcalde pedáneo Antonio Albaneix Campoy.

Serrín de Corcho

Armstrong
AGENCIA MARITIMA
Romero Hermanos
ALMERIA

Vida marítima

Durante el día de ayer se registró el siguiente movimiento de buques:

ENTRADOS

Vapor español «Aplín» de Málaga, con carga general.

Vapor holandés «Jonge-Jacobus» de Cartagena con carga general.

Vapor español «Delfín» de Melilla, con carga general y pasajeros.

Velero español «Unión» de Noya con maderas.

Vapor español «Roberto R.» con carga general y pasajeros.

SALIDOS

Vapor noruego «Sana», para Liverpool, con carga general.

Idem alemán «Siracusa», para Hamburgo, con carga general.

Idem español «Roberto R.», para Algeciras, con carga general y pasajeros.

Idem «Ophir», para Valencia y escalas, con carga general.

Envases para uvas

Cajitas murcianas a 0'60 pta. una Entrega inmediatas

Federico Estrella

Agente Comercial
Conde Offalia, 26

Registro Civil

Durante el día de ayer se hicieron las siguientes inscripciones:

Distrito de la Audiencia

Nacimientos: José Ferre Moreno, Manuel Molina Méndez y Josefa Domínguez Ramón. Defunciones: Luis Viedma Ibáñez.

Aviso a los parraleros y exportadores de uvas

Cajitas de un kilo doscientos gramos, peso neto para cabida de diez kilos uva, estilo murciano, madera imitación caoba. Precios sin competencia. Para pedidos e informes: FEDERICO SERRALTA, «H. La Malagueña».—Real, 53.

Teléfono 1-0-3

F. SERRANO OLMO
Corredor de frutas en París
Especialidad uvas de Ohanes o Almería

Consigne sus exportaciones y obtendrá los mejores precios del mercado

Cuentas de venta, con cheque, prontas y económicas

INFORMES Y CUANTOS DETALLES NECESITEN LOS DARA

Cecilio Guzmán. - Canjáyar

Por tierras malagueñas

UNA JIRA

¿Lloverá? ¿No lloverá? Federico, el muchacho cordial, vehementemente y simpático, interrogaba al cielo, como si el cielo fuese una gran margarita, y de su contestación dependiera, sino su vida, por lo menos un buen «pedazo» de felicidad.

Porque todas estas interrogaciones, acompañadas de ruegos, imprecaciones, dudas e inquietudes, tenían por objeto descubrir lo que el todo sideral encerraba en el misterio de la noche, a ratos despejados, a ratos nubosos, ora diáfano y transparente, ya enfurruñado y amenazador.

Todavía no hemos podido averiguar las veces que Federico abandonó su lecho en aquella noche memorable, pero yo me imagino que fueron muchas y que el misterio de la celeste margarita le proporcionó grandes sobresaltos.

Amaneció, por fin, justamente a la hora señalada, ni minutos más ni menos, sin que el alba se apiadara de súplicas y lamentaciones, completamente indiferente a las vehemencias y deseos, aunque fueran apremiantes en sentidos.

Por el azul bogaban unas nubes como barquitos, los cuales iban adquiriendo cada vez más consistencia, y aunque el horizonte presentaba en algunos puntos claridades azuladas y optimistas, eran mayores y en gran cantidad las manchas nubosas que alteraban y ensombrecían el espacio.

Contra viento y marea y pareceres diversos (en mayoría los de la suspensión) celebróse la jira. Apenas dispuestas las vituallas—su trabajo costó ¿no es verdad Pepe?—y reunidos los excursionistas, las nubes comenzaron a verter las primeras lágrimas, que eran como un aviso o una reconvencción al temerario propósito. Pero allí estaba el optimismo y la palabra atropellada y persuasiva del animador de la fiesta para convencer a los retraídos y animar a los indiferentes:

—¡Mecachis la mal! ¿Pero o vais ustede a temerisar por cuatro gota que no van a servi ni pa quitá er porvoo der camino? ¡Mardita sea! Busque usté, corra usté, mire usté y prepare usté las cosa pa este resurtao. ¡Compare e mi arma que esaborisón! Amos ya, homes. Ni que fueran ustede niños chico... ¿Lo veis

ustedes? ¿No lo desía yo? ¡Fíjarse, señore! Er só, er só. ¡Ya tenemos ahí er só! En efecto. Las últimas palabras coincidieron con la aparición de un sol tímido y pudoroso que enviaba sus débiles rayos a través de ténues masas de vapor acuoso.

Se acuerda la salida y allá va la caravana con el gran Federico a la cabeza, el cual tararea gozoso: —«Tachin»... «tachinda»... «tachinda»...

Cinco o seis kilómetros de buen camino sembrado de olivos. A uno y otro lado elevaciones y depresiones del terreno en las que tan pródigo se muestra el paisaje de Ronda. El camino es sinuoso y el panorama variadísimo. Aquí hay un altozano desde el que se descubre un anfiteatro de montañas que reptan ondulantes alcanzando enormes altitudes; más adelante, una hondonada escalofriante, al fondo de la cual se divisan unas casitas blancas, muy blancas, como de juguete, al pie de las cuales corre un río que, visto desde la altura, parece un hilillo de plata; más allá, a la vuelta de un recodo, un aspecto de la bella ciudad a lo largo del Tajo, desde donde se ven algunos de sus edificios más notables: el Castillo, la Casa-Ayuntamiento, el Palacio del Rey moro, la plaza de Abastos, la Catedral, los balcones de la Alameda...

Queda ya bastante atrás una soberbia finca de recreo. Al llegar a una casa de campo, que avanza hacia el camino, ofreciendo al viajero un plácido descanso y el recreo de infinitas y variadas flores, las nubes que poco a poco han ido espesándose, forman ya una masa compacta cuyo resultado es fácil predecir. Mas nada hay que temer al decir de los enterados. El término de la excursión está muy próximo y no hay duda que se podrá llegar sin más complicaciones.

Continúa el avance a paso ligero. Los excursionistas han enmudecido y todos los ojos se dirigen con rara unanimidad al cielo, que presenta un aspecto cada vez mas torve y amenazador.

La lluvia va espesándose, cayendo regularmente y con mayor intensidad. Aquello se pone más feo; De pronto, lanzan todas las gargantas un grito de triunfo. ¡Ya está ahí la ermita de la Virgen de la Cabeza!

Efectivamente: allí está. Son poco más de cien metros los que faltan por recorrer. Pero su

escaso recorrido tiene un epílogo inesperado. Como si el grito triunfal fuese la señal de un pregón de guerra, las nubes comienzan a volcar agua sobre la tierra con una furia indescriptible. El agua cae fuerte, intensa, torrencial, como debió caer en el histórico diluvio.

Ni que decir tiene que en aquel mismo punto y hora iniciáse un brioso campeonato pedestre como para eclipsar la gloria de los corredores más famosos, nóm. fuera de programa que obtuvo un éxito rotundo, pues quien más y quien menos, sacó fuerzas de flaqueza para ganar rápidamente la meta salvadora.

Ya cubierto de la lluvia y con las ropas puestas a secar, la cocina de los guardianes del santuario ofrecía un aspecto extraordinariamente pintoresco. Sin embargo, a ninguno se le ocurrió protestar del incidente... puesto que el final había tenido mucha gracia.

Templados los excursionistas con el calorillo de las llamas, comenzaron los preparativos del yantar, encendiendo la lumbre en las cuevas de un antiguo convento que está junto a la ermita. Lo mismo pudo haberse hecho al aire libre, pues minutos mas tarde de haber ganado tan apresuradamente el campeonato pedestre, el sol volvió a lucir terso y brillante, no volviendo a desaparecer hasta la hora de acostarse.

Un día muy agradable... a pesar de los pesares. Se comió con excelente apetito y lució el sol sin nuevas interrupciones, contribuyendo discretamente a sazonar la conversación el dorado villino de la tierra. Pasada por agua y todo, los organizadores del ágape campero, pueden anotarse varios tantos de favor por el éxito indiscutible de la jira.

Ronda, 1932.

BRUNO G. BIESO

(Prohibida la reproducción)

Apartado 72

La base de todo negocio es y será la publicidad

EL CAÑON
Confitería y Pastelería
J. MARTINEZ ZEA
Avenida de la República núm. 47
(al lado de los coches Alsina)
Casa Central; Conde Offalia, 10

Esta casa presenta para la festividad de San José y otros santos, extenso y variado surtido en Tostadas, fuentes y ramilletes; especialidad en Tocno de Cielo y dulces de todas clases. Exclusiva del Queso Chino. Grandes existencias en Bombones finos. Bonito y variado surtido en estuches de Bombones para regalos (precios módicos). Licores de las mejores marcas a precios de fábrica.

Esta Casa recibe los productos para la fabricación directamente de los centros productores. Se ha recibido gran surtido de jamones finos de Serón y Trévez, para regalos.

Servicio de Correos
HORAS
Certificados y valores declarados de 8 a 15; de 10'30 a 11'30; y de 14'30 a 15'30. Domingo solo por la mañana. Paquetes postales: de 10'30 a 11'20 (días postales); de 8'30 a 12. Recogida de 11 a 12. Domingo no hay servicio. Caja de Ahorros: de 9 a 12. Los viernes no se hacen operaciones. Lista de Correos: de 9 a 10'30; de 13 a 14.

ENTRADA
A las 8'30 Nijar y Roquetas
A las 10 Canjáyar, Huéclija, Iñar, Instinción, Rágo, Enix, Felix, Vicar, Berja, Adra, Dalias, Alcolea, Laujar, Fondón, Paterna y la parte de Ujijar.

A las 12 Toda España.
A las 15'30 Málaga y pueblos del trayecto.
A las 18 Toda España.
A las 5'30 Huércal-Overa y parte de Levante.

SALIDA
A las 7'30 Málaga y pueblos del trayecto.
A las 7 Huércal-Overa, parte de Levante y pueblos comprendidos en la línea férrea entre Guadix y Lorca.
A las 10 Berja, Adra, Dalias, Enix, Felix y Vicar.
A las 10'40 Toda España.
A las 15 Nijar.
A las 16 Canjáyar con sus pueblos.
A las 18 Roquetas.
A las 18'30 Toda España.
A las 18 Berja, Adra, Dalias, Alcolea, Laujar, Fondón, Paterna y la parte Ujijar.

Para comprar muebles
Alcobas, comedores, despachos en todos los estilos, loza, cristal, lámparas y objetos para regalos. PA IS-MADRID
Real, 9. ALMERIA

DR. JUAN J. GIMENEZ
DIRECTOR DE SANIDAD DEL PUERTO
TOCOLOGO MUNICIPAL POR OPOSICION
MATIZ Y PATOS
CONSULTA DE 4 A 6
Méndez Núñez, 12

HERALDO DE ALMERIA
DIARIO DE LA MAÑANA
Defensor de los intereses de la provincia
Redacción, Administración y Talleres: MENDEZ NÚÑEZ, 14
PRECIO DE SUSCRIPCION:
Almería Mes 2 ptas
Provincia Trimestre 6 "
Resto de España Semestre 15 "
Extranjero Un año 60 "
Economía en toda clase de anuncios.
Se publican esquelas de defunción, recibiendo aviso hasta las cuatro de la madrugada.
El pago es adelantado

Vapores correos franceses
de la Societé Generale de Transport Maritimes a Vapeur et Lloyd Latino
Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los rampontes trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos:
Alsina, Mendoza, Florida y Campana
FLORIDA CAMPANA
Saldrá de Almería el 17 de Diciembre de 1932, para RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES.
Saldrá de Almería el día 17 de Noviembre de 1932, para RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES.
PRECIOS EN TERCERA:
De 10 años cumplidos, un entero 527'50 incluido impuestos.
De 2 a 10 sin cumplir, un medio 267'50 ptas. idem idem.
Cada familia sólo puede llevar un menor de dos años, gratis
Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico pasaje en Cámara de Primera, Segunda clase intermedia y Tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración del viaje 15 días.
Las Cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo las condiciones que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable.
Camarotes especiales de tercera clase de dos, cuatro y ocho literas con un suplemento de 35 ptas. por plaza. Para los de tercera clase comida la española
AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo.
Los manifiestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de dicho vapor o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.
Para más informes: sus Consignatarios HIJO DE RICARDO JIMENEZ S. en C.—Avenida de la República 69, Almería.—Cortina del Muelle 12. Málaga.—

Registro Civil
Durante el día de ayer se hicieron las siguientes inscripciones:
Distrito de la Audiencia
Nacimientos: José Ferre Moreno, Manuel Molina Méndez y Josefa Domínguez Ramón. Defunciones: Luis Viedma Ibáñez.

Aviso a los parraleros y exportadores de uvas
Cajitas de un kilo doscientos gramos, peso neto para cabida de diez kilos uva, estilo murciano, madera imitación caoba. Precios sin competencia. Para pedidos e informes: FEDERICO SERRALTA, «H. La Malagueña».—Real, 53.

F. SERRANO OLMO
Corredor de frutas en París
Especialidad uvas de Ohanes o Almería
Consigne sus exportaciones y obtendrá los mejores precios del mercado
Cuentas de venta, con cheque, prontas y económicas
INFORMES Y CUANTOS DETALLES NECESITEN LOS DARA
Cecilio Guzmán. - Canjáyar

Vida judicial
Audiencia
Para hoy no hay anunciado ningún señalamiento.
Señalamientos para mañana
Votación del pleito núm. 34 del año 1930 y 21 de 1931.

JOSE GARCIA GODOY
PRACTICANTE
MURCIA, 9 ALMERIA

De Abastos
Vacunas, 2 reses con 248 kg lógramos; lanaras, 0 reses con 00 kilogramos; cabrias, 26 reses con 332 kilogramos; cerdos, 14 con 743 kilogramos.
Total: 923.
Patatas.—Se han vendido los 100 kilos nuevos de 16'00 a 17'00 ptas.
Se han vendido al detall las nuevas de 0'17 a 0'20 céntimos.
Se han vendido los 100 kilogramos viejas a 00 y 00 pesetas.
Se han vendido al detall las viejas a 0'00 y 0'00 el kilogramo.
Se han vendido los 100 kilogramos coloradas a 0'00 y a 0'00 pesetas.
Se han vendido al detall de 0'00 a 0'00 céntimos el kilo.
Huevos.—Han entrado en el mercado: del país, 7.500.
Se han vendido el 100 del país a 25'50 a 24'00 ptas.
Se han vendido al detall del país a 0'25 céntimos.
Se ha vendido el 100 de Holanda a 18'00 pesetas.
Se han vendido al detall de Holanda a 20'00 céntimos.
Se han vendido al detall de Africa de 17'00 a 0'20 céntimos.

BRUNO G. BIESO
(Prohibida la reproducción)
Apartado 72
La base de todo negocio es y será la publicidad

EL CAÑON
Confitería y Pastelería
J. MARTINEZ ZEA
Avenida de la República núm. 47
(al lado de los coches Alsina)
Casa Central; Conde Offalia, 10
Esta casa presenta para la festividad de San José y otros santos, extenso y variado surtido en Tostadas, fuentes y ramilletes; especialidad en Tocno de Cielo y dulces de todas clases. Exclusiva del Queso Chino. Grandes existencias en Bombones finos. Bonito y variado surtido en estuches de Bombones para regalos (precios módicos). Licores de las mejores marcas a precios de fábrica. Esta Casa recibe los productos para la fabricación directamente de los centros productores. Se ha recibido gran surtido de jamones finos de Serón y Trévez, para regalos.

Servicio de Correos
HORAS
Certificados y valores declarados de 8 a 15; de 10'30 a 11'30; y de 14'30 a 15'30. Domingo solo por la mañana. Paquetes postales: de 10'30 a 11'20 (días postales); de 8'30 a 12. Recogida de 11 a 12. Domingo no hay servicio. Caja de Ahorros: de 9 a 12. Los viernes no se hacen operaciones. Lista de Correos: de 9 a 10'30; de 13 a 14.
ENTRADA
A las 8'30 Nijar y Roquetas
A las 10 Canjáyar, Huéclija, Iñar, Instinción, Rágo, Enix, Felix, Vicar, Berja, Adra, Dalias, Alcolea, Laujar, Fondón, Paterna y la parte de Ujijar.
A las 12 Toda España.
A las 15'30 Málaga y pueblos del trayecto.
A las 18 Toda España.
A las 5'30 Huércal-Overa y parte de Levante.
SALIDA
A las 7'30 Málaga y pueblos del trayecto.
A las 7 Huércal-Overa, parte de Levante y pueblos comprendidos en la línea férrea entre Guadix y Lorca.
A las 10 Berja, Adra, Dalias, Enix, Felix y Vicar.
A las 10'40 Toda España.
A las 15 Nijar.
A las 16 Canjáyar con sus pueblos.
A las 18 Roquetas.
A las 18'30 Toda España.
A las 18 Berja, Adra, Dalias, Alcolea, Laujar, Fondón, Paterna y la parte Ujijar.